



甸柳四居志愿者张军

# “拆违”“创城”一线都有她的身影

家住甸柳四居的张军今年54岁,是一名普通的退休工人、楼长,也是一名普通的创城志愿者。作为一名社区志愿者,张老师多年来活动在社区,无论刮风下雨,都能看到张军老师和社区的其他志愿者在社区拿着簸箕和笤帚在社区打扫楼院的身影。成为甸柳第四社区一道亮丽的风景。在今年的“拆违”中,她更是积极配合社区拆除自家违建,并协调社区做邻居的思想工作。

本报记者 林媛媛  
实习生 师艳勤 管明君

## 积极配合居委会工作,拆自家违建首当其冲

张军家住甸柳四区24号院,在今年拆违工作开展之后,甸柳四居居委会工作人员跟张军做工作,拆除她家违建,她一口应下了。“其实说实话,张军老师这么配合工作我们也很意外,毕竟这些违建时间长,拆除有难度。”甸柳四居党支部书记陈浙红说,她本来做好了准备,要好好跟张军谈一谈,没想到一说人家就答应了,让她非常感动。

“拆违是咱们全市的政策,我肯定支持。”张军老师说话特别痛快,她告诉记者,自己是楼长是志愿者,她知道政策,理解居委会的工作人员,所以痛快答应了。“也没啥好说的,违建就是违建,该拆的就拆。”

确定拆除之后,张军老师很快就把自家的小屋清理干净,主动让工作人员上门拆除。

## 配合居委会做邻居工作,晚上跟着去入户

除了积极拆除自家违建,张军还配合社区工作人员,陪他们一起上门入户,做街坊邻居的思想工作。“因为考虑到大家的工作时间,所以我们大多选择在晚上入户走访,张军老师经常晚上陪



我们入户到十点钟。”陈浙红告诉记者。

而张军却说,作为楼长,这也是自己的工作。“我想着吧,我们院子里这些街坊邻居们都比较熟悉,我陪着

居委会一起上门入户,更好说话,再说我家不也拆了嘛,相互都能理解。”张军说。

院里还有很多居民常年不住在小区,张军也想方设法跟他们联系。“我就打听

呗,租房子的就跟租户打听,房子空着的就跟楼上楼下打听,总能联系到他们。”张军笑着说。而好几次,张军就站在人家家门口等着,以便能第一时间见到户主,沟通拆

违的事情。

“在张军老师的配合之下,24号院是我们辖区第一个拆违的院落,而且拆违过程非常顺利。”陈浙红说,功夫不负有心人,在大家的努力下居民在3天内全部将违章小房腾空,4月22日将庭院内的19间违章小房全部拆除,这都多亏了张军老师的表率作用和积极配合。

## 带志愿者清扫卫生,跟着居委会一起加班

自开展创建济南市文明城市以来,社区可就真成了张军的“家”。周六周日也跟着居委会工作人员一起加班加点地干,清理完自己庭院楼道卫生,再帮着清理其他楼卫生。7月19日上午,酷暑难耐,张老师带领社区9名志愿者清扫庭院8个,清扫楼道22个,大家干劲十足汗流浃背,整整干了一个上午。

在她的带动之下,小区越来越多的人加入到创城志愿者的活动中来,上至七十多岁的大娘,下到上小学的儿童,纷纷拿起工具,走到小区的大街小巷,冒着酷暑义务劳动。志愿者们无私忘我劳动,让小区的居民纷纷点头称赞。

张军老师是一名普通群众,一个战斗在“创城”最前沿的普通志愿者。正是她的这份无私奉献的志愿精神,以及千百个和她一样的“创城”工作者的不懈努力,使济南的创城工作取得可喜的成效,她以默默无闻无私奉献的精神为创城工作做出了贡献。